

ЮБИЛЕЙ

Центр «Планета Я» - 20 лет пути

Двадцать второго апреля Центр психолого-педагогической реабилитации и коррекции «Планета Я» отметит свой 20-летний юбилей. У его истоков стояла начальник отдела образования Лидия Владимировна Грибкова, усилиями которой в 1993 году в городе открылось учреждение, призванное помогать трудным детям и подросткам. На базе Центра работала общеобразовательная школа №5, где получили среднее образование ребята, не имеющие возможности продолжить обучение в других школах города.

Первым директором этого образовательного учреждения стал Сергей Сергеевич Попов. Ему удалось собрать команду специалистов: учителей, психологов, социальных педагогов, получить помещение для школы по улице Дачной, дом 18 и организовать не только обучение трудных подростков, но и их социальную реабилитацию.

В школе можно было получить среднее образование и выбрать профессию, освоить ее азы. Ее выпускники, находившиеся в трудной жизненной ситуации, получали рабочую специальность и сразу могли

провожения детей в возрасте от рождения до 18 лет.

За короткое время здесь несколько раз менялось руководство: сначала директором была Наталья Анатольевна Вайснер, которая активно развивала кружковую деятельность, потом исполняющей обязанности директора стала Марина Александровна Калинин - знающая все проблемы Центра и болеющая за него душой. Она активно расширяла методическое обеспечение учреждения и профилактическую работу.

В 2005 году по конкурсному отбору руководство принимает Баху Камилевна Айгунова.



Коллектив ЦППРК накануне своего юбилея

В 2007 году в областном этапе Всероссийского конкурса социальных проектов (программ) по интеграции в общество молодежи, оказавшейся в трудной жизненной ситуации, программа Центра заняла 2-е место, а в 2008 году - 3-е место в областном конкурсе социально-педагогических проектов, направленных на профилактику асоциальных явлений среди несовершеннолетних, 2 программы были отмечены жюри дополнительно. С 2010 г. ежегодно программы, которые внедрялись в учреждении, проходили конкурсный отбор II, III, IV Всероссийского конкурса психолого-педагогических программ «Новые технологии для «Новой школы». В 2010г. стала победителем программа для подростков «В мире с собой и другими» в номинации «Развивающие психолого-педагогические программы»; в 2011 году - программа комплексных психопрофилактических и развивающих занятий для детей раннего возраста и их родителей «Мы растем»; в 2012 г. - коррекционно-развивающая программа для детей младшего школьного возраста «Волшебная страна» (куклотерапия). Два педагога-психолога Центра стали лауреатами Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог России», войдя в пятерку лучших педагогов-психологов Московской области.

В 2006 году Центр меняет месторасположение - теперь занимает помещения на 3-м этаже правого крыла городского Дворца культуры. С 2012г. он переименован в муниципальное бюджетное образовательное учреждение Центр психолого-педагогической реабилитации и коррекции «Планета Я».

Со временем изменились и основные направления работы. Это оказание комплексной психолого-медико-педагогической помощи детям с проблемами в развитии, обучении и поведении; профилактическая и развивающая работа с родителями по развитию эффективности взаимодействия с детьми; психолого-просветительская и развивающая работа с руко-

водителями образовательных учреждений, педагогами и другие направления.

В рамках психолого-медико-педагогического консилиума Центра проходят консультации и получают адресную помощь специалистов порядка двухсот человек в год.

На сегодняшний день имеется более 1000 индивидуальных маршрутов сопровождения детей, имеющих проблемы в обучении, развитии и поведении. На базе образовательного учреждения функционирует территориальная психолого-медико-педагогическая комиссия.

В рамках городской акции «В XXI веке без СПИДа и наркотиков» специалистами Центра на протяжении 8 лет в школах города проводятся занятия, в

которых ежегодно участвуют от 500-800 подростков.

В современной социокультурной ситуации возрастает роль и ответственность семьи. Однако, как свидетельствует практика, многие родители, даже ориентированные на активное участие в воспитании своих детей, испытывают недостаток знаний в области педагогики и психологии.

В центре ежегодно организуются областные и зональные семинары.

В Пушкинском районе Подмосковья Центр «Планета Я» является единственным учреждением для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи. К нам обращаются за помощью не только по поводу проблем детей, но и для решения взрослых, семейных проблем. В новых федеральных образовательных стандартах, которые вводятся уже второй год не только в школах, но и в дошкольном образовании, важная роль отводится развитию личности ребенка. Эту работу невозможно планировать и проводить без знаний психологии. Поэтому в новом Законе «Об образовании», который вступит в силу с 1 сентября 2013г., центры психолого-педагогической реабилитации и коррекции стоят отдельной строкой. Хотелось бы пожелать Центру «Планета Я» дальнейших успехов в работе.

Елена ИЛЬИНА



Идут занятия родителей с детьми

устроиться на работу, что в 90-е годы было достаточно сложно. За годы работы Центра психолого-педагогической реабилитации и школы №5 многие трудные подростки смогли окончить обучение и продолжить учебу, поступив в ПТУ, техникумы и даже вузы.

Стояла задача не только расширения коррекционного направления, но и психопрофилактического направления работы с раннего возраста. Под руководством Центра была разработана городская программа ранней диагностики и психолого-педагогического со-

В Центре «Планета Я» родительский лекторий проводится в следующих направлениях: детско-родительские группы раннего возраста, индивидуальная детско-родительская терапия (до 7 лет), консультации семейного психолога, тренинги родительского мастерства, родительские собрания.

Развивающие групповые занятия с родителями проводятся по программе «Секреты родительского мастерства», для профилактики профессионального выгорания педагогов проводится программа «Тренинг эффективного педагогического общения». С 2008г. проводится программа психологической подготовки лиц, желающих принять на воспитание в свою семью детей, оставшихся без попечения родителей, а также их сопровождение.

С 1 сентября 2012 года по приказу министра образования Московской области в Центре «Планета Я» функционирует школа приемных родителей.